

Будем едины в стремлениях к знаниям, будем едины в хороших делах!

В февральском месяце острее идёт борьба
Зимы дряхлеющей с красавицей весною:
То снеговая за окном пальба,
То ветер, как сирена, вновь завоет...

Порой зима в атаку шлёт Мороз,
Ещё не растерявший прежней силы,,
Но не боимся мы его угроз:
Надежды на весну неодолимы!

Хоть у людей обычаи свои,
Но совпадений всё же есть немало:
Вот и сейчас опять идут бои,
Чтоб время справедливости настало.

И подвигам февраль ведёт свой счёт:
Им День защитника-героя посвящает,
Своих «афганцев» чествует народ,
Антифашистов он не забывает.

И героическим не зря февраль зовут:
Все эти дни ведь в нём одном вместились.
В России славу предков берегут,
Бойцы сегодняшние в дедов уродились!



«Мои дорогие юные земляки! Поздравляю вас с Днём защитника Отечества! Растите верными сынами и дочерями нашей великой Родины, активно содействуйте её укреплению и процветанию! Будьте достойными продолжателями традиций ваших отцов и дедов! ! Желаю вам нигде и никогда не воевать, кроме учебных полигонов, готовясь к защите Отечества! Горжусь нашей Россией!» Генерал-полковник И.С. Морозов, почётный гражданин Домодедовского городского округа Домодедово.

От редакции.

Иван Сергеевич Морозов родился в селе Виленке 2 сентября 1936 года. По окончании семилетки на своей малой Родине продолжил обучение в Октябрьской школе и, получив аттестат о среднем образовании, поступил в Петрозаводское военное училище, которое окончил с отличием. Тяга к знаниям никогда не покидала нашего земляка, и позже он станет слушателем сначала Военной академии имени М.В.Фрунзе, а затем-Военной академии Генерального штаба Вооружённых сил СССР. Служил в Мурманской, Житомирской областях, в Группе советских войск в Германии, откуда получил назначение в Дальневосточный военный округ, где прошёл путь от заместите-

ля командира дивизии до заместителя командующего войсками Дальневосточного военного округа. Был приглашён на беседу с Генеральным секретарём ЦК КПСС М.С.Горбачёвым, который поручил ему возглавить Одесский военный округ. В 1991 году Одесский округ отошёл Украине, И первый президент Незалежной Л.М.Кравчук предложил И.С.Морозову должность министра обороны республики, для чего надо было принять присягу на верность Украине. Но жизненным правилом Ивана Сергеевича навсегда стали слова Петра Первого: «Единожды присягнувши у знамени, у оного должен стоять до смерти», и он отказался принять это предложение. В настоящее время Иван Сергеевич проживает в Домодедово, где активно занимается общественной работой, особенно много внимания уделяет воспитанию подрастающих поколений.



Редакция «Единства» тоже сердечно поздравляет Ивана Сергеевича Морозова с праздником и желает ему ещё долго-долго трудиться на благо России!



**С ДНЕМ
ЗАЩИТНИКА
ОТЕЧЕСТВА!**

НЕСКОЛЬКО СЛОВ О ПРАЗДНИКЕ



День Защитника Отечества – праздник, посвящённый тем, кто защищал и готов защищать свою страну и народ. Его празднуют 23 февраля. В такое время мы поздравляем пап, братьев, дедушек – всех мужчин. Этот день является значимым для общества и государства. Праздник начали отмечать в 1922 году. Сначала

его называли Днём Красной Армии и Флота, затем – Днём Советской Армии и Военно-Морского Флота. В настоящее время это День Защитника Отечества. Отмечая его, мы чтим память тех, кто сложил свою голову, защищая Отечество, говорим большое спасибо ветеранам, которые отстаивали свободу и независимость Советской страны в 1941-1945 годах. В наши дни мы славим героев – участников СВО, современных активных защитников России. Мы благодарим и тех, кто всегда на посту: служащих в полиции, пожарных, спасателей.

**Драчёва Элина, 9 класс
МОУ «Михайловская СОШ № 3»**

НАША СВЯТАЯ ОБЯЗАННОСТЬ

Сегодня в нашем 9 классе на уроке истории была проведена викторина по теме «Сталинградская битва». Мы разделились на три команды, каждый участник получил карточку с вопросом по данной теме. Нам надо было найти ответ на вопрос, просматривая видеоролик с хроникой тех лет. Моя команда справилась со всеми заданиями. В школе, надо отметить, часто проходят мероприятия и акции, посвящённые Великой Отечественной войне. Мои одноклассники активно в них учувствуют. Я считаю, что для всех важно помнить и чтить память наших участников Великой Отечественной войны, особенно – земляков, воинов-фронтовиков: отважных лётчиков, танкистов, партизан. Всех тех, кто внес свой вклад в Великую Победу ценой собственной жизни. Благодаря им у нас мирное небо над головой!

**Софья Сарычева, 9 класс
МОУ «Михайловская СОШ № 3»**



МОЙ ОТЕЦ – ГЕРОЙ!



Уже более года мужчины из разных уголков России участвуют в Специальной военной операции. Они самоотверженно защищают мир и покой своих близких и воюют за честь и достоинство своей страны. В рядах бойцов наши братья, отцы, сыновья. Меня зовут Софья, и я знаю, что такое ждать домой солдата. Папа всегда был моей опорой и поддержкой – с самого детства. Я была для него маленькой принцессой, которую он водил в зоопарк, цирк, кино, покупал мороженое и игрушки, веселил меня, когда я болела, поддерживал все мои увлечения и всегда был рядом. Мой отец является участником СВО. Война – это слово навевает ужас, становится страшно. Мы уже очень долго не виделись, время будто застыло на месте. Каждый день мы ждём, чтобы он вернулся к нам целым и невредимым, и желаем другим семьям дождаться своих родственников и друзей, как бы ни было тяжело.

Софья Сарычева, 9 класс МОУ «Михайловская СОШ № 3»

ИНТЕРВЬЮ С АТАМАНОМ МИХАЙЛОВСКИХ КАЗАКОВ С.А. ФОКИНЫМ



Михайловские казаки вновь собираются взять гуманитарную помощь нашим землякам, сражающимся в зоне СВО. Корреспондент «Единства» Егор Сошин взял интервью у атамана Сергея Алексеевича Фокина. Предлагаем его читателям дет-

Корр. Сергей Алексеевич, михайловские казаки опять готовятся поехать с гуманитарным грузом туда, где сейчас идёт СВО. Как организуется такая поездка?

С.А. Фокин. Михайловское станичное казачье общество является реестровым, поэтому имеет право заниматься гуманитарной помощью. Средства собираются только на нужды воинов СВО. Сопровождающие груз не имеют права взять от туда какую-то сумму ни на бензин, ни на еду, ни на ночлег. Для этого изыскиваем деньги отдельно.

ской районной газеты.

Все контакты с участниками специальной военной операции идут через районную администрацию, при которой для этой цели создан специальный комитет. С линии соприкосновения сообщают о своих нуждах, и здесь закупается необходимое.

Корр. Сергей Алексеевич, можете ли сказать, что обычно входит в состав гуманитарного набора и как в зоне СВО распределяется доставленное?

С.А.Фокин. Михайловцы несут предметы гигиены, продукты, маскировочные сети. В предыдущую поездку возили бронезилет и каску. Воин попал под обстрел кассетными бомбами, сам, слава Богу, остался жив, но всё на нём посебло. А специальная экипировка может надёжнее защитить. Бронезилет стоит примерно 100 тысяч, каска - около 30. Непосредственно прямо в руки передал! Нуждаются земляки и в натальном белье: дело в том, что в тех краях лесопосадки игольчатые, всё рвётся очень быстро, да и со стиркой там проблемы: где и когда в окопе этим заниматься? :

Корр. А какую работу проводите для сбора этой помощи? Ведь нигде нет никаких обращений к жителям с просьбой оказать гуманитарную помощь, в районной газете только указан адрес, где её принимают – и всё!

С.А.Фокин. Спонсоры и жители дают средства, которые переводятся на казачий счёт. На эти деньги закупается всё необходимое с учётом заявок с линий соприкосновения. Кроме того михайловцы и сами передают что-то своим войнам. Всё это сдают охраннику в МКЦ, тот регистрирует, учитывает поступления. Затем это мы привозим на специальную базу, куда приезжают представители воинских подразделений и забирают присланное. На посылках обычно указаны адреса. Сами мы не развозим груз по отделениям.

Корр. Как воспринимают ваши приезды наши

воины?

С.А.Фокин. Они ждут нас, рады убедиться, что земляки их не забывают.

Корр. Но ведь каждая поездка связана с риском. Страшно находиться вблизи линии соприкосновения?

С.А.Фокин. База, куда мы приезжаем, находится на границе с Крымом. Мы пересекаем Донецкую, Запорожскую, Херсонскую области. Здесь не раз видели ВСУ-шные беспилотники, которые наши воины прозвали Бабой Ягой. Летают низко, орут громко. Видели, как их сбивают. На наших глазах уничтожили ракету HIMARS : вспыхнула, словно салют начался. В Мариуполе и в Мелитополе спокойно. Везде российские блокпосты стоят. А вот в Херсонской области после нашего отъезда американская ракета HIMARS прилетела прямо в то место, где мы перед этим чай пили. Вовремя мы покинули те места!

Корр. Сколько же времени занимает дорога и сколько человек ездит с Вами?

С.А.Фокин. Мы ездим вдвоём. Сутки туда и сутки оттуда. Ночью передвигаться нам не советуют: ДРГ активизируются.. Нигде не останавливаемся, берём с собой запас бензина и что-нибудь перекусить. Приезжаем, разгрузимся, поспим часок – и назад.

Корр. Что Вы можете рассказать об участии наших школ в таких акциях?

С.А.Фокин. Ребята посылают письма, рисунки. Сейчас нужно бы больше изготавливать окопных свечей: ведь в землянке печек нет, да и топить их нельзя – враг сразу засечёт место расположения. Выручают как раз окопные свечи: в широкой банке нарезанный картон заливают парафином с воском. И незаметно для неприятеля, и можно что-то разогреть на этом пламени.

Корр. Спасибо, Сергей Алексеевич, за нашу беседу, а главное- за ту помощь, которую Вы и наши казаки оказываете воюющим землякам! Благополучия Вам в Вашей очередной поездке!

(Лиро-эпическая зарисовка)

да. Кругом такая красота, что не кругом бело – улицы, площади, снегом. Вечером выйдешь гулять - и словно попадаешь в волшебную сказку: мир погружен в спокойствие, а морозный воздух кажется застывшим. Думается, что природа и город очарованы зимой и умиротворены. Всегда ли так было? Память подсказывает иное. В годы Великой Отечественной войны зима сыграла немаловажную роль для нашего Михайлова. В декабре началось победоносное наступление, и русская зима стала главной бедой и проблемой для фашистов. Немецкие солдаты, убегая, гибли на морозе. А наши атаки с каждым разом становились всё успешнее и губительнее для врага. Красноармейцы, как рассказывали нам ветераны, находили замёрзших немцев, бывало, и отогревали их, взяв в плен. Мне кажется, зима наложила свой отпечаток и на характер моих соотечественников, закалила его. Русский дух ничем не сломить! И я с гордостью говорю: “Я – русская!” Мой дом, моя страна – Россия. И я горжусь, что мой родной Михайлов был первым из освобожденных русских городов. Об этом нам напоминают воинские памятники и обелиски. Мы, ученики третьей школы, ухаживаем за мемориальным комплексом на Черной горе. Мы помним подвиги наших освободителей. Ведь недаром говорят: «Никто не забыт, ничто не забыто!»

ЧТО ДЛЯ НАС ЗИМА?

Зима – удивительное время возможно отвести взгляд. Всё набережная реки, все покрыто



Семья – это неотъемлемая часть жизни каждого человека, играющая в ней важную роль. Моя семья крепкая и дружная. Мы с мамой очень близки и проводим много времени вместе. С ней мне никогда не бывает скучно и одиноко. Ещё у меня есть старшие братья, с ними у меня также прекрасное взаимопонимание. Очень важными в нашей семье считаются взаимопомощь, уважение друг к другу и доброта. Я не могу сказать, что наша семья сильно отличается от других в стране. В ней нет ничего необычного. Но для меня она самая лучшая. Я очень люблю свою семью и дорожу ей.

Элина Драчёва, ученица 9 класса МОУ «Михайловская СОШ № 3»

ТРЕВОЖНОЕ СЧАСТЬЕ СЕМЬИ ЧУВАЛЕВЫХ

Андрей Николаевич и Вера Александровна Чувалевы

свою семью создали более двадцати лет назад. Оба родились на Виленке, закончили одну школу. За годы семейной жизни построили просторный и уютный дом, посадили много деревьев, а сыновей родили не одного, а четверых. Всё самое доброе, что есть у каждого человека в жизни, связано с отчим домом. В семье Чувалевых принято друг другу помогать: старшие дети присматривали за младшими братишками, с удовольствием ремонтировали с отцом машину, заготавливали сено. В сельском доме всегда много работы. В школе учителя отмечали дружбу и взаимопомощь между братьями. Конечно, у каждого из них свой характер: спокойный, уравновешенный старший - Алексей, эмоциональный Максим. Обаятельного Диму уважали все одноклассники, а в младшем Иване соединились все черты характеров старших братьев. Служба в армии всегда считалась почётной обязанностью для каждого юноши в нашей стране. Сначала Алексей, а затем Максим отслужили срочную службу, вернулись в отчий дом, каждый строил свои планы на будущую гражданскую жизнь. Начало специальной военной операции эти планы изменило. Осенью 2022 года оба брата были мобилизованы. Сейчас они имеют удостоверения ветерана боевых действий. Родители и младшие сыновья с тревогой и надеждой ждут редких звонков от ребят. В октябре 2023 года дождалась обоих в краткосрочный отпуск. Вскоре после их отъезда пришла повестка третьему сыну. Дмитрий проходит срочную службу в Подмосковье. Конечно, таким семьям, чьи сыновья и мужья защищают нашу мирную жизнь на СВО, необходима поддержка и государства, и общества. Администрация школы и классный руководитель поздравили Чувалеву Веру Александровну с Днём Матери, пожелали ей здоровья, поблагодарили за достойное воспитание сыновей.

Писцова В.И., учитель русского языка и литературы МОУ «Виленская СОШ»



ЗАРИСОВКА ИЗ СЕМЕЙНОЙ ЖИЗНИ

Нам с мамой, папой и сестрой очень нравится быть вместе, сообща работать, беседовать на разные темы и отдыхать. Мне хочется рассказать об одном только эпизоде из жизни нашей семьи, который поможет представить наши взаимоотношения. Как-то мы с сестрой сидели в саду, рассказывая друг другу истории. К нам подошла мама и попросила ей помочь.

Нам нужно было прополоть несколько грядок, полить огород и собрать созревшие ягоды и фрукты. Было очень жарко в саду, казалось, жарче, чем обычно, но надо было выполнить данное мамой задание.

Моя сестра старше меня, ей досталось поливать огород и кустарники. Я пошла полоть назойливые сорняки (с ними огород выглядел некрасиво). Сделав эту работу, принялись собирать ягоды и фрукты. Чтобы дело шло быстрее, мы шутили, пели песни.

Вечером пришёл папа. Он коротко подстриг газон. Сад теперь выглядел очень ухоженно и красиво. Мама тоже не сидела без дела: после работы нас на столе ждал румяный фруктовый пирог, очень вкусный; казалось, он даже был сегодня вкуснее, чем обычно. Сидя за столом в беседке, мы весело вспоминали наш трудовой день.

Хорошо проводить время со своей семьёй!

Гулина Софья, 7 класс Щетининского филиала МОУ «Михайловская СОШ №1», корреспондент районной детской газеты «Единство»

Учебный предмет «Труд» станет обязательным для учащихся начальной и средней школы с 1 сентября 2024 года. «На уровне начального общего образования данный учебный предмет изучается в объеме 135 часов, 1–4 класс по 34 часа (1 час неделю). На уровне основного общего образования общее количество часов, рекомендованных для изучения учебного предмета — 272 часа, 5,6,7 классы по 68 часов (2 часа в неделю), 8 класс — 34 часа (1 час в неделю), 9 класс — 34 часа (1 час в неделю)», — пояснили в ведомстве.

На уроках труда в российских школах учащиеся 5–9 классов будут изучать, в частности, робототехнику и 3D-моделирование. Об этом сообщила пресс-служба Министерства просвещения РФ.

«Очень важно, что учебные программы по предмету составляются с учетом наиболее востребованных на сегодняшнем рынке труда профессий, с учетом реалий конкретного региона. Мы знаем, что во многих субъектах актуально, например, изучать технологии современного животноводства и растениеводства. В зависимости от этого школа будет определять актуальные для ребят вариативные модули. Школьники также будут учиться работать с автоматизированными системами, узнают о технологии обработки пищевых продуктов, на практике смогут попробовать себя в компьютерной графике и робототехнике», — приводятся в сообщении слова министра просвещения РФ Сергея Кравцова.

Как уточнили в пресс-службе, федеральная программа по учебному предмету «Труд» для средней школы предусматривает обязательный для изучения модуль и модуль по выбору. Так, обязательными для изучения будут модуль «Производство и технологии», модуль «Технологии обработки пищевых продуктов», модуль «Компьютерная графика. Черчение», модуль «Робототехника», модуль «3D моделирование, прототипирование, макетирование». В вариативном модуле — «Животноводство», «Растениеводство».

В министерстве отметили, что школы вправе самостоятельно определять наименование и последовательность изучения модулей, а также могут быть разработаны дополнительные вариативные модули в зависимости от социально-экономических потребностей региона.

Дорогие мужчины!

Поздравляем Вас с Днем защитника Отечества - праздником, который олицетворяет мужество, честь и доблесть защитников своей Родины, дома, семьи.

Желаем Вам крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, процветания и успехов!

С праздником!

